



## Открытие парты Героя

26 ноября в нашей школе состоялось торжественное мероприятие – церемония открытия проекта федерального значения «Парта героя». Мы принимали эстафету у школ РФ и открыли в МОУ – СОШ №4 «Парту Героя Советского Союза имени Петра Мартыновича Перепечина». На мероприятии присутствовали: Герой России Дамир Касимович Юсупов, Глава ГО Богданович П.А. Мартьянов, директор Управления Образованием К.В. Горобец, администрация школы во главе с директором Е.В. Михаленко, педагоги и учащиеся.

### Интервью с Героем России

#### Дамиром Касимовичем Юсуповым.

**- Здравствуйте, меня зовут Анна, я корреспондент школьной газеты и хотела бы задать Вам несколько вопросов. Мы узнали, что 15 августа 2019 года Вы совершили успешную аварийную посадку под Жуковским и спасли жизни людей. Было ли Вам страшно?**

**Дамир Касимович:** В тот момент, когда происходила аварийная ситуация, страха не было, потому что создалась очень напряжённая обстановка и серьёзная проблема - отказ двигателя. И даже не было времени для того, чтобы как-то испугаться и сильно переживать за свою жизнь. Мы были в кабине, выполняли определённые процедуры, действия. Ни в коем случае у нас не было таких мыслей, что это конец, что смерть рядом, то есть мы выполняли свою работу и надеялись на благополучие. Конечно, ситуация была на самом деле страшная, но мы испугаться не успели. Слава Богу, что остались все живы и здоровы.

**- Что Вы чувствовали после того, как посадили самолёт?**

**Дамир Касимович:** Вот после того, как посадил самолёт, началось волнение, потому что могли не выжить, но выжили, уже прошёл первоначальный стресс, который был, и начинаешь осознавать, обдумывать то, что произошло, что случилось, правильно ли ты поступил в этой ситуации, мог ли ты что-то другое сделать, чтобы исправить положение?



**- Кто Вам помогал в Ваших действиях и кого бы Вы хотели поблагодарить?**

**Дамир Касимович:** Конечно же, я хотел бы поблагодарить своего коллегу, второго пилота, который со мной находился в кабине и с которым мы вместе боролись с этой ситуацией, также наших бортпроводников, которые чётко и слаженно сработали: открыли аварийные двери, выпустили надувные трапы и эвакуировали пассажиров, то есть сработали правильно, показали, чему их учили. Спасибо аварийно-спасательным службам, они быстро приехали, потушили небольшой очаг возгорания, эвакуировали людей, посадили их в автобусы. То есть это много служб, много людей, что принимали участие ликвидации последствий этого происшествия. Пассажиров хотелось тоже поблагодарить: они не создавали панику и быстро эвакуировались.

**- Как изменилась Ваша жизнь после этого события?**

**Дамир Касимович:** Она изменилась, а вроде бы и нет. Если с точки зрения медийности, то да, немного стал узнаваемым, приглашают на различные мероприятия. А в целом всё по – прежнему: я проживаю в том же городе, у меня есть семейные дела, моя любимая работа, времени стало свободного поменьше, появилась общественная работа, тем не менее, жизнь продолжается.



## Открытие парты Героя

О подвигах – стихи слагают.  
О славе – песни создают.  
Герои никогда не умирают,  
Герои в нашей памяти живут!

### Интервью с Героем России

Дамиром Касимовичем Юсуповым.

- Что бы Вы посоветовали молодым людям, которые мечтают стать пилотами и управлять самолётами?

**Дамир Касимович:** Многие дети и взрослые пишут мне в соцсетях из России и других стран. В первую очередь, нужно хорошо учиться, потому что сейчас профессия пилота востребована, большой конкурс в лётные учебные заведения, поэтому нужен хороший аттестат. Необходимы знания как точных предметов – физики, математики, так и гуманитарных предметов. Конечно же, должно быть здоровье, потому что какой пилот или лётчик без здоровья? Первое, с чего начинается поступление, - не экзамены, а медкомиссия. То есть нужно заботиться о своём здоровье, беречь его, ходить обязательно в кружки, в секции, чтобы расти не каким-то мешком, а нормальным здоровым парнем, физически развитым.

Человек, у которого есть большое желание, цель, который идёт вперёд, даже если что-то не получается, всего добьётся, у такого человека всё получится.

- Была ли у Вас мечта стать пилотом?

**Дамир Касимович:** С детства. У меня папа – пилот, поэтому я с детства мечтал быть пилотом. И моя мечта сбылась.

- Спасибо Вам за интервью, мы желаем Вам здоровья и успехов в Вашей нелёгкой работе.



### Пётр Мартынович Перепечин

(1915 – 1982)

– наш земляк, который внёс немалый вклад в Победу в годы Великой Отечественной войны. Отличился при форсировании Днепра и в боях за Киев.

10 января 1944 года ему было присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда» за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм.

Пётр Мартынович является почётным гражданином города Богдановича.





## Открытие парты Героя



Над выпуском работали:

Девярых Оксана, Хомякова Анна, Тупикова Екатерина.

Главный редактор: Быкова Е.В.